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Πανηγυρική Αγρυπνία για τον Όσιο Παΐσιο στη 
Σουρωτή
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Εδώ και δύο τουλάχιστον δεκαετίες το Ι. Ησυχαστήριο Αγ. Ιωάννου Θεολόγου στην 
περιοχή της Σουρωτής έξω από τη Θεσσαλονίκη, αποτελεί ένα σταθερό 
προσκυνηματικό προορισμό για τους πιστούς – όχι μόνο από την Ελλάδα, αλλά και 
από ολόκληρο τον κόσμο (μάλιστα, όχι σπάνια ο προσκυνητής θα συναντήσει εκεί 
και ετερόδοξους επισκέπτες). Ο τάφος του Γέροντα Παϊσίου, τα λείψανα του Αγίου 
Αρσενίου του Καππαδόκη, αλλά και όλη η πνευματική ατμόσφαιρα που αποπνέει η 
ζωή της γυναικείας Αδελφότητας, η οποία ασκείται εκεί, αποτελούν μόνιμο πόλο 
έλξης για τους πολυπληθείς καθημερινούς επισκέπτες.
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Τις τελευταίες ημέρες, δεν θα ήταν υπερβολή αν λέγαμε ότι το συγκεκριμένο 
Ησυχαστήριο έχει περιέλθει στο κέντρο του πνευματικού ενδιαφέροντος των ανά 
την υφήλιο Ορθοδόξων. Η αγιοκατάταξη του για πολλά χρόνια πνευματικού 
καθοδηγητή της μοναστικής αδελφότητας, Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου, φέρνει 
ακόμη περισσότερους προσκυνητές στον τόπο που αναπαύεται το σεπτό του 
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σκήνωμα. Η αδελφότητα, από την πλευρά της, όπως γίνεται πάντοτε σ’αυτές τις 
περιπτώσεις, τιμά το γεγονός με αγρυπνίες και οι λατρευτικές ακολουθίες θα 
κορυφωθούν με την πανηγυρική Θεία Λειτουργία της προσεχούς Κυριακής, 18 
Ιανουαρίου, κατά την οποία θα αναγνωσθεί το κείμενο της επίσημης πια 
αγιοκατατάξεώς του από το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

Μέσα στις δύο και πλέον δεκαετίες που πέρασαν, ο χώρος του Ησυχαστηρίου 
γνώρισε όχι λίγες φορές την κοσμοσυρροή. Είτε όταν ζούσε ο «πατήρ Παΐσιος», 
για να τον συμβουλευτούν και να πάρουν την ευλογία του, είτε στην ημέρα μνήμης 
του Προστάτη της Μονής, Αγίου και Ευαγγελιστού Ιωάννου, είτε κατά την ημέρα 
της κοιμήσεως του πολιού Γέροντα, οι πιστοί έδιναν ένα μαζικό παρών – τόσο 
έντονο, που τα τελευταία χρόνια καταστρωνόταν ένα ολόκληρο σχέδιο από την 
Τροχαία και εθελοντές, για την εξυπηρέτηση των χιλιάδων προσκυνητών, που 
κατέκλυαν κάθε γωνιά του Καθολικού και του γύρω τόπου.

Ασφαλώς κάτι ανάλογο αναμένεται να συμβεί και την προσεχή Κυριακή. Εξάλλου, η 
έντονη αυτή παρουσία, με τη βαθιά τιμή και ευλάβεια που δηλώνει (μαζί με τις 
μαρτυρίες για τα θαύματα που επιτέλεσε ο Όσιος, αλλά και η εμπιστοσύνη στους 
λόγους του), συνετέλεσαν αποφασιστικά στην επίσημη ανακήρυξη της αγιότητάς 
του.


